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0 nagykövetek tanácsa ultimátumot intéz 
Magyarországhoz.

Tíz nap alatt követelik Nyugatniagyarország 
kiürítését. Francia körök bátorítják Magyar­
országot. Olaszország a kisentente beavat­

kozása ellen.
Francia körök bátoriják i 

Magyarországot.
Paris, azept 14. A Morning Fos* 

,lgrv tudja, hogy a nagyhatalmak 
újabb jt-gjzcket fognak müzm Ma­
gyarországhoz, amelyben 10 napon 
beiül követelik a kérdéses területek 
kiürítését Ha Magyarország ennek 
nem felel meg. akkor a szövetséges 
csapatokat, még pedig valószínűleg 
cseh csapatokat fognak kiküldeni 
Nyugatmagyororazág vármegyéi­
nek megszállására.

A lap hozzáfűzi, hogy ez a lépés 
egyelőre csak az angolok terve és 
kérdés, hogy találkozik-e a franciák 
hozzájárulásával. A helyzet ugyan­
is az, hogy befolyásos francia kö­
rök bátorítják Magyarországot, 
mert abból indulnak ki, hogy fe­
leslege» Németország tenületét nö­
velni. már pedig az Ausztriához át- 
csatolt nyugatmagyarországi vár­
megyék előbb-uítóbb Németország­
hoz kerülnének- (MTI.)

Ultimátum?
London, szept. 14. (Reuter.) Az 

angol lapok értesülései szerint a 
nagykövetek értekezlete ultimátu­
mot fog intézni Magyarországhoz, 
amellyé1 nyomatékosan megparan­
csolják. hogv csapatait vonja vissza 
Nyugtmagyarországból. (MTI.)

Olaszország a kisentente be­
avatkozása ellen.

Pária, szept. 14. A Petit Párisién 
hasábjain Miile az olasz külügy­
miniszter bécsi tárgyalásairól ízt 
írja, ohgy Olaszország nem szive­
ién avatkozik bele sem egyedül, 
sam szövetségeseivel és csupán a 
legvégső esetben folyamodik ehhez 
az eszközhöz Oalszország főgond' 
ja arra iráháyult, hogy megakadá­
lyozza a kisentente beavatkozását. 
A ..Liberte“ kiküldött tudósitója be­
számol Schober kancellárral foly­
tatott beszélgetéséről. A kancellár 
"zömére veti a .szövetségesközi bi­
zottságnak, hogy rövidlátásával 
megakadályozta Ausztria fegyveres 
fellépését. (MTI.)

Kedvezőtlen hatást tett a 
magyar válaszjegyzék.

Becsből jelentik: A magyar vér 
laszjegyzék kedvezőtlen hatást tett, 
az entente körökre. Hangsúlyoz 1 

zák, hogy Magyarországnak a ,.B‘ 
zónát is ki kell üríteni és tanácsko­
zást folytatnak arról, hogy milyen 
kényszerintézkedéseket foganatosít­
sanak Magyarország' vonakodása 
esetére.

Pastes fenyegetözilí.
Gráz. swept- 14. A Tagespost je 

lenti Beigráciból: A miniszterta- 
nács mai ülésén Pasics miniszterel­
nök beszámolt a magyarországi 
kérdésről- Kijelentette, hogy Jugo­
szlávia a kisentente többi államai­
val egyetértésben szigorúan ragasz 
kodik ahhoz, hogy a trianoni béke' 
szerződés határozatait az utolsó be­
tűig betartsák. Abban az esetben, 
ha. Magyarország a békeszerződés­
nek még egyéb határozatait is ki 
akrnaá játszani, akkor a kisenten­
te államai kénytelenek volnának 
közbelépni.

Ami különösen Jugoszláviát ille­
ti, Magyarország nem teljesíti a 
békeszerződésben vállalt kötelezett­
ségeit. ,mivel még egyetlen vagon 
kőszeneit sem szállított Pécsrő1. Ha 
a. magyarok nem teljesítik ezeket a 
szénszállításokat, abban íz esetben 
Jugoszlávia újból meg fogja szál­
lá,ni Bécset. '"MTI.)

Békés megoldás.
Rómából jelenők: Itteni hivata­

los körökben tudomást szerzett ar­
ról a kínos benyomásról, amelyet 
az olasz kormánynak a. uyugafma- 
gyarországi kérdésben elfoglalt ál­
láspontja keltett a magyar közvé­
leményben. Az olasz kormány ke- 
r.si azt a formulát. amellyel ér­
dekeinek megóvása mellett Magyar­
ország számára is megadja a lehe­
tőséget arra, hogy a. közvélemény 
jogos felháborodásán lecsila.podjon. 
Castagoertfa herceg budapesti olasz 
követ azzal a határozott szándék­
kal utazott Becsbe, hogy informál­
ja, az olasz kiiljigymmisztert a mar 
gva.T közvélemény hangulatáról és 
a nyugafmagyarországi kérdésnek 
békás megoldására bírja, rá. a ma­
gyar követelések lehető kielégitése 
mellett.

Az osztrákok letartóztatásai 
Klrályhidán.

Bécs, szept. 14. (Budapesti 
Tudósító.) A határőrzést taU»> 

sltő osztrák csendőrcsztagok Ki- 
rályhidán 12 magyar vasúti 
tisztviselőt és 6 nőt kémkedés 
gyemuja. alatt letartóztattak.

Kedvezőbben ítélik meg a 
nyugaítmagyaronzági kérdést,

Bécs, szép*. 14. A Neues Wie­
ner Abendblatt értesülése sze­
rint bécsi entente körökben a 
nyugatmagyarországi kérdést 
m® kedvezőbben Ítélik meg. Úgy 
látszik, hogy azok a közlések, a 
melyeket Caatagnetao herceg bu­
dapesti olasz követ tegnap a ma­
gyar kormány magatartásáról 
és szándékiról tett, lényegesen: 
hozzájárultak ehhez a Mfogás- 

. hoz.
I

. Az osztrák kancellár beszámo­
lója a nemzetgyűlésen a nyugat- 

magyarországi eseményekről.
Bécs, szept. 14. A nemzetgyű­

lés mai ülésén Schober kancel­
lár ismertette a szeptember 2-án 
elhangzott legutóbbi beszéde óta 
történt nyugrtmagyarországtl 
eseményekért. Beszámolt az en­
tente Magyarországhoz intézett 
két jegyzékéről, amelyek — 
mondotta Schober — örvendetes 
módon arról tanúskodnak, hogy 
a nagyhatalmaik álláspontja az 
osztrák kormány alapelveivel 
megegyezik. Az ententanak kü­
lönösen második jegyzékéből tű­
nik ki, hogy az entente elismerte 
a magyar kormány felelősségét 
és el van szánva arra, hogy eb­
ben az értelemben a magyar kor­
mányt a szerződések betartására, 
kényszeríti. Elégtétellel utalha­
tunk arra., hogy mind a nagy en­
ter te. mind a kisentente helyesli 
álláspontunkat.

Ezután a soproni szövetséges­
közi tábornoki bizottsággal foly- 

! tatotf megbeszéléseiről számolt 
be. Nyugodt lélekkel bevárhat­
juk — folytatta Schober — mint 
viselkedik Maovarország az on- 

I tente utasításaival szemben. Re­
méltük, hoo-v a józanság sza­
vára fog ha'ltaatni.

A kancellár a továW’akhan 
1 Ausztria bék^s szándékéit han- 

enztatfa. valamint art tefteevtí. 
Vropv n vvTiS'a*mfl<n’,ai’*ozsz,á'rí 
taknereá"!? «6-rárows várja Ausz­
triához való csalolását.
I?==== T -------- ■— '  ------- -- ------ 9

| A szovjet csapatokat küld ■ 
nyugati határra.

London, szept. 14. A Daily Te* 
legraph jelenti: A nyugati ös*- 
szes tartományok lakosságát

I rendkívüli mértékben izgatja a*, 
hogy a szővejt kormány Oros2>- 
ország egész területéről csapato­
kat küld a nyugati határra. A 
katonák kitünően vannak fel-

I szerelve lőfegyverrel és mim»- 
dóval.

Újabb letartóztatások 
a kiviteli engedélyek 

ügyében.
Budapest, szept. 14,

Az Ország óé Tudósító jelenti j 
A kiviteli engedélyeik körül el­
követett visszaélések, ügyében 
megvesztegetés büntette és erra 
való felbujtás büntette mdaitt « 
rendőrség újabb előzetes tatar- 

: tóztatásba helyette Forbát Ró­
bert tőzsdei bizományost, Tan-» 
kovics Miklós mugánhivatalncr- 
kot, Márton Jánost, a, zatame- 
gyei kisgazdapárt elnökét, di-< 

, Szabó Lajost, a zatamegyei kis- 
i gazdapárt titkárát és Bodor 
I Zoltán kereskedőt, Feldmár Mór 

kereskedőt és nejét, szül. Grogfi 
. Erzsébetet.
I Az ugyanezen ügyben, eddig 

már letartóztatott 15 egyént aj 
mai nap reggelén átkisMék á 
budapesti kjr. ügyészséghez.

A főváros holnapi rendkívüli 
közgyűlésén értesülésünk sze­
rint összeférhetetlenségi beje­
lentést tesznek Zeőke Antal fő­
váréi bizottsági tag ellen, aki 
együtt®# nemzeftgyülési képvi­
selő is, mert állltólog része vart 
az Esiküdt-féle «wáHírtási bot­
rányban.
■ssEsisEEiassrsssBssgsg,

kWMona 1-30
Budapest, szept- 14. A maá tőzsde 

nagy bizonytalanságban folyt le. A 
politikai és a pénzügyi helyzet a 
spekulációt tartózkodásra késztette. 
A forgalom nagyon élénk volt, még 
is jelentősebb áremelkelések csak 
a vegyes piacon voltak.

A valutapiac nagyon élénk voíti 
a dollár Mérte az 50O-as árfmya- 
mot a lei 415, a tőzsde idő to­
vábbi folyamán egészen 428-ig ja­
vult. Az utótőzsdén a dollár 510-rti 
rane’kedetf. Általános az utótözsde 
hangulata nagyon szilárd.

Zürich, szept. 14. Zárlatkor: Bér* 
Un: 530, Holland 18250, Newyojk 
580. London 2157, Paris 413(1 Mi­
lánó 2480, Prága 7(X>, Budapest 
120, Zágráb 250. Bukarest 440, 
1 anao 013. Bécs 055, osztrák la- 
bélyegzett 405.

Valuták a budapesti zárlaton-' 
Napoleon 1720—60, dollár 490— 
510. francia frank 3500—75, már- 

; ka 455—65, líra 2020—80, osztrák 
korona 32 ás fél. 33 és fél, rube? 
29 és fél, 30 és fél, lei 410—30. szo­
kni 590—600. svájci frank 8300» 
kr. és fr. dinár 800—20, lengypi, 
márka 11—12.

Legszebb kalapok, 
divatos formákban éssziookban. 

i Frank Edénél a mtuyeiiiza mellett
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5 ’jaztlas gi rokírnntisHOla 
ügye

I ,..y évig “ég a szegényházba« 
marad.

A városi szegényház egy ré­
szé óén a gazdasági rokkant i»- 
liAa van elhelyezve már évek 
óia. Sok szegény ember, aki a 
nagy háborúban megrokkanj 
ú- kerti munkára alkalmas, üt 
nyert oktatást a kerti művelés­
ben, gazdálkodásban, hogy az­
tán uradalomban vagy más gaz­
daságokban megkereshessék a 
kenyerüket a munkájukkal.

A város már több Ízben sür- 
< ; te a rokkantiskolának a sze- 
i. tinyházból való kitelepítését, 
mórt sok a gondozásra szoruló 
: l gényembeu’, a megszükitett 

- ogénvház nem képes őket, be- 
i ■,gadni. A kitelepítés sürgetése 
u/.ónban nem járt eredménnyel, 
mert a gazdasági rokkiantieko- 
lára is éppenolyan nagy szük­
ség van, mint a szegényházra. 
Kern tudták másutt elhelyezni 
az iskolát. Maradt ott * sze­
gényházban.

Most, hogy dr. Bernolák Nán­
dor lett a népjóléti miniszter, 
újra szorgalmazta a város nála 
is az iskola kitelepítését. A mi® 
niszter válasza most étkezett ]s 
-a városhoz. Elismerését fejezi 
ki a miniszter a városnak, hogy 
haj lékot adott a gazdasági rok- 
kantiskolának. Belátja, hogy a 
szegényháznak már nagyon 
szükséges az iskola által elfog­
lalt hely, mégis arra kénytelen 
felhívni a várost, hogy tűrje 
meg még °gy tanéven át a gaz­
dasági rokkontigkolát a szegény­
házban, mert még sok jelentkező 
rokkant van, akiket másutt nem 
lehet iskolázni. Az egy év v*án 
vissza kapja a szegényház a 
helyiségeit és áldozatkészségéért 
megkapja az iskola összes gaz­
dasági felszerelései t.
! — 8 8 R _juu I EüüBZ t

i miliő ember éheik 
Oroszországban.

Vízbefolytják az anyák 
gyermekeiket.

Síocfc/wlwj, szept. Ti.
Az Aftenbaldgt ijelentK Helsing- 

íorsból: Anfijeatrov író egy interv- 
juban kijelenti, hogy Nansen tanár 
felfogsa az orosz helyzetről helyte­
len. A szovjetkormánynak nincs 
élelmezőfanácsa, amelyet Nansen 
eegitőakciója támogathatna. Élel­
miszereket az éhségterületre szám­
tani nem lehet. Körülbelül 25 mil­
lió ember éhezik, kiknek egyhar- 
madrésze feltétlenül elpusztul. Az 
éhező bordák teljesen céltalanul két 
nagy hullámban vándorolnak és 
vagy azt mondják, hogy Angliába 
akarnak menni, vagy a török, eset­
leg az indiai császárhoz. Egyes 
anyák Ázsiában adják el gyerme­
keiket, mások a vízbe fojtják őket 
Kazánnál. Az éhezők áradatát vö­
rös katonák igyekszenek megálló 
tani. A Volgamenti nétneí gyarma­
tok elhintek.

Magyarország feldarabolása 
uj háborúval fenyegeti Európát.

Francia lap megállapításai a trianoni béke tarthatatlanságáról, 
Síkra száll Magyaromig. történelmi múltja mellett

| már- és Ugocsamegyaket, amelyek- 
! nek nincs kialakult vezető nemzeti­

sége, a wilsoni elvek alapján lehe­
tetlen elbírálni. „Nem akarok vis­
szaélni az olvasó türelmével a to­
vábbi idézésekkel, — mondja to­
vább a cikkíró —

de kétségtelen már az eddig 
mondottakból is, hogy WU> 
son elnök munkája hiába* 

való volt.
Köztudomású, hogy a. nyelv ma­

ga igen relativ, a bulgárok pl. szláv 
nyelven beszélnek, de semmiképen 
sem szlávok, hanem egyszerűen át- 

i vették a legyőzőitek nyelvét: a. szir 
i riaiak arabul beszélnek és mégsem 
I arabok (csa'k a tudatlanok elfőtt, 

mint amilyen Lloyd George), ezek 
ugyanis a győzők nyelvét' vették át. 
Sc-www sem, olyan nevetséaes te­
hát. mint a balkáni államokat, 
vaau a volt monarkiát nyelvi stem- 
vontohból felosztani.

Nem a nyelv, sőt a faj sem 
adják meg egy nemzetiség 
karakterét, hanem a törté­
nelmi múlt az egyedüli kri­

térium,
az a történelmi múlt, amely öröm­
ben és szenvedésben összefűzte az 
egyeseket. „íme, — folytatja azu­
tán — amit az 1919. évi szerzödés- 
összetákolók nem tudtak megérte­
ni, minthogy teljesen fél reér taliék 
a nemzetiségi elv francia felfogá­
sát- Cask osszátok fel ilyen módon 
a népeket és országokat, mindig ta* 
látni fogtok elégedetlen nemzeti ki­
sebbségeket. amelyek védelemért 
kiáltanak és következésképpen

uj háború csiráit vetik el
! s ez sehol sem annyira veszélyes, 
‘ mint az egykori osztrák-magyar 

birodalomban. Elég lett volna a 
győzők ősi jógává.] fölosztás helyett 
igazságosan.’ kiegyfeatetni az érde­
keket. azaz elvenni a. legyőzött 
’Aui«ztria-Magyarországtó] . Tirol 
tisztán olasz részét. (Trentinot, 
Oi a szó r szág E1 szá sz-Lo lih a r in giá-
ját), Erdélynek és a temesi Bán' 
ságnak tisztán román területét, a 
tisztára szerb és lengyel területe­
ke, s helyesebb lett volna a. meg­
maradt területekből ,tz előbb dua­
lista állam helyett o«y tríalista. ál- 
<mmt terenuem- Avszfria-Magyar- 
ország' sehhz’ovnkiá

F.CJV ilyen sokkal logikusabb 
békemü maradandó állapo­
tokat teremtett volna, míg a 
mostani esek az nnarohlát 
szabadítja rá a volt monarc* 
Mára, aminek folytán újabb 
háború szakadhat az egész 

világra,“

Paris, szept. 14.
A Libre Parole című tekintélyes 

francia lap „Az uj Európa“ cím­
mel kéthaSábos cikkben foglalkozik 
a magyar határokká'. A cikk un­
nál meglepőbb, mert a I .bre Parole 
eddig a francia soviniszták törzs­
lapja volt s teljes erejévé küzlött 
a békeszerződések megváló«;fásáért» 
A kisebb tévedései mel’-if szenzá ­
ciós cikk a következőket mondja:

„A baranyai pünkösdi köztársa­
ság epizódja ráirányította a hlyei­
met az egykori osztrák-magyar bi­
rodalom csonka darabjaira. ami 
főképen Wilson eluox müve. Auer­
bach, Cheredame. Jaruy és mások 
könyvei már kézzé’fogbatóan k:- 
mutatták, hogy az osztrák-magyar 
birodalom mennyire a bábeli to­
ron yohz hasonlított, de féfö, hogy 
Wilson elnök kirándulása után a 
geográfusok még kevésbé ismerik 
ki itt magukat és még téliesebb lesz 
a nyelvek zűr-zavara.'

A cikkíró itt fölemlíti a helyzet 
megvilágítására azt, hogy

a Bánát felosztásakor sem 
Wilson, sem Lloyd George 
nem tudták, hogy merre is 
van a világnak ez a darabja.
„Ez mindenesetre jól jellemzi 

ezeknek a diplomatáknak munká­
ját Temesmegyében 165.000 német 
egyenlíti ki a 169.000 románt s 
hozzá még 79.000 magyar és 85.000 
szláv lakik ott. Ez a régi magyar 
terület semmi esetre sem magyar, 
de lehet-e román területnek nevez­
ni? Torontálmegyében mindössze 
80.000 román esik 614-000 lakos­
ra, amelynek hovátartozandóságáí 
a wilsoni elvek szerint ki dönt­
heti el.

mikor 234.000 szlővval szem­
ben 128.000 magyar és 165 
ezer német lakik? E két me­
gyét tehát a wilsoni elvek 
alapján képtelenség bárme- 
melylk államhoz is sorozni“,
J.Még nagyobb felfordulás van 

Erdélyben, a magyar királyság egy 
kori tartományában. Kétségtelen, 
hogy Alsó-Fehérmegyét, Beszteroe- 
naszód-, Fogara«», Hunyad-, Ko- 
lozs-. Nagyszeben-. Szolnokdoboke- 
Tordaaranyos-, Szilágy- és Arad- 
megyét Romániának kell Ítélni, ha. 
néprajzi szempontból végezzük 
felosztást, tehát

mindössze 10 erdélyi vár­
megyét szabadna megkap­
nia, minthogy a Kárpátok 
eme részében meg van a 
nyelvi többsége. Ugyanezen 
elvek alapján kétségtelenül 
Magyarország birtokában 
kellett volna azonban ma­
radnia Csanád (108.000 ma­
avar 145.000 lakna közül), 
Békés (199.00!» 275.0001 Ősik 
(125,000--148.000). Maros- 
Tor da (111.000 -194,000). Ud­
varhely (118.900 -124.900) 
megyének, amelyek vala­
mennyien tisztára magyarok
Ugyancsak ílye-n pontos adatok­

kal hloznyttfa a cikkíró, hotrv Bi­
har-. na.gvküküllő-. Kiskükűllő-. 
Brassó-. Marosvásárhelv-. Smí»

a.

A szegedi főrabbi pőre,
A szegedi kir. törvényszék, min? 
büntető ■ bíróság a hó 19-lkére 
tűzte ki dr. Lőw Imánuel sze­
gedi főrabbi ismeretes bünpö- 
rébcn a főtárgyalást. Az igazság 
ügyminisztej» intézkedése foly­
tán a főtárgyalást elhalasztot­
ták.

Tanoncotthonok 
a földirödő nép sófa
A földreformmal kapcsolatosan 
gondoskodni kell arról, hogy a 
törpebirtokos gyermekei, mint 

kisiparosok boldoguljanak.
A földbirtok-reformnial kap- 

' csontosán. az Országos Közmű­
velődési Tanács egy nagyobb 
terv kidolgozásán láiudoKác, a 
mely, ha> sikerül, hivatva lesz 
egy uj iparos generációt ez 
ipari munka sorompójába Alii* 
tani olyképpen, hogy ez az uj 
iparos generáció, áthatva a falu 
egésizséges, magyar, hazafias 
szellemiétől, soha sem lesz intei- 
nacionális, kommunista politika 
szekértolója.

A íöldbílrtokreformmal sok 
zsellér és földmunkás ember ju-S 
kis földbirtokhoz. Ez uj föld­
tulajdonosok gyermekei egész­
séges nevelésének irányítását 
tűzte ki most feladatául a köz­
művelődési tanács, olyképpen, 
hogy az uj kisbirtokos fiai köz- 
ztil a legtöbb a legkényelmeseb­
ben és legolcsóbban tanulhassa 

■ meg a tetszése szerint választott 
iparos mesterséget, hogy ez az 
inaskodás a jövőben ne legyen, 
olyan keserves, mint volt a mul- 

; lakban, mikor az inas 'gyereknek 
a gyerekríngaitás, mosogatás, a 
disznóetetés és más nehéz házi 
munkát is végeznie kellett, ha 
pár esztendei inaskodás után 
becsülettel fel akart szabadulni. 
Az országos közművelődési ta« 
nács népházak létesítésével a 
kultúra fejlesztésének otthont' 
akar teremteni minden vidéki 
városban, községben.

A íöldbiitokireformmal kap­
csolatosan a népházak létesíté­
séről szóló terv kibővült azaai, 

I bogy a nagyobb vidéki városok­
ban a népházakat egy tanonc- 
otthon jellegű intézménnyel és 
konviktussal fogják k^oőviteni, 
ahol első sorban azok gyerme­
kei kapnak elhelyezést, akik —• 
mint rokkantak, hadi árvák, 
vagy pedig, mint az arany vagy 
ezüst vitéz&égi érem tulajdono­
sai, a földbirtok reformmal kap­
csolatosan, megkapták a bizo­
nyos kedvezményes 3 katas*. 
tráiis hold földbirtokot.

Ezek gyermekeiről, hogy a 3 
katasztrális holdat ne kelljen 
örökösödés utján föiaprózni, az 
államhatalom az Országos Köz­
művelődési Tanács utján úgy 
«kama gondoskodni, hogy ré­
szükre otthont teremt, ahol a 
teljes ellátáson kívül még haza­
fias szellemű nevelést js kap- 
”ak’ ^ellett, hogy iparija is 
megbízható kisiparosoknál he­
lyezik el, mint tanoncokat, ahol 
azután a kisipar valamely ágát 
a legalaposabban elsajáltitha*- 
jak.

A tervek szerint Magyaror­
szág ez uj kisipari generációjá­
ról az állam még tovább is gon­
doskodni akar, még pedig oly 
módon, hogy az uj ipartörvény 
áltál előirt segédidö letelte: után.

ha. ezek, mint kisiparosak, — 
önállósítani akarják magukat, 
muhelyberendezésükhöz az ál­
lamtól kamatmentes kölcsönt iá 
fognak kapni.

Tekint^tpj a^rra, hogy Magyar
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oi'szág megcsonkítása következ­
tében a kis par létjogosultsága 
kézenfekvő, e. mozgalmat szíve­
sen üdvözöljük, mert a kisipa­
ros volt a múltban is az, ame­
lyet semmiféle politikai uj irány 
nem tudott kizökkenteni abból 
a kerékvágásból, mely az oi- 
szág önállóságához, független» 
sógéhez s boldogulásához vezet.
■ i — ' i í i .r..; _ *

fi kristálycukor nux raá.is ára
A m. ki.r. közélelmezési mi­

nisztérium 30163—1921. Hl. S2>. 
rendelete értelmében a kristály- 
cukor fogyasztói árát kgr.-ként 
papírzacskóval és forgalmi adó­
val együtt 95 koronában állapí­
tom meg.

Debrecen, 1921. szeptember 15.
A polgármester helyett:

Zöld, tb. tan.
»EEZ31 ES"."- 3 ES t S ?

Ajánlatok 
a kocKaKüDurKüíatiw

idárom ajánlat érkezei* be.
A város utcainak PUikoiutái 

loKuza iosa ti i-ocU-ai<i-)ouriviui lat­
tal cserélik m. úgyeioie csak na­
ront utcaiul van iszo, muri iiat 
egyszerre nem lehet loonui csi­
nálni, irtózatosan sok pénzbe 
kerül ma a burkolás.

A burkolási munkalat válla­
lásul cwljaboi verseny tárgyalási 
hirdetett a varos. Három aján­
lat érkezett be, amelyeket szer­
dán délben bontott lel a bízott- kág.

Az első ajánlat a Korláti Ha 
zaltbánya R. T.-é, mely az anyag 
szállítására és a munka vállalá­
sára vonatkozik. Négyszögmét*- 
renkénl 300 koronáért vállalja 
■a kockakőburkolást.

A másik ajánlat Ámon Antal 
és fiai budapesti cégé. Ez az 
anyagot hajlandó szállítani tiz- 
ezor kilogrammonként, Debre­
cenben átadva, 13.300 koronáért. 
A bjurkolatfektetést pedig négy- 
szögméterenkénit 114 koronáért 
vállalja, beleértve a. vagonból, 
való kirakást és a színhelyre va 
ló fuvarozást, a kőanyagon kí­
vül minden más szükséges 
anyag hozzáadását.

A harmad k ajánlat Gravi<’»ei 
Albin budapesti kövezőmesteré. 
Ez szintén 13.300 koronáért szál­
lítja az anyagot 10.000 kilogram 
monként, ia, burkolatlofektetési 
pedig négyszögméterenként 115 
koronáért vállalja.

Az ajánlatok kiadattak átszá­
mítás végett a mérnöki h’vaital- 
nak, amely beterjeszti majd a 
városi tanácshoz. A burkolási 
munkát még ez évben meg akar­
ják kezdetni.
i ==■=■ i .-===; ? s r

JGhetctlenii1 népszerű jó Hm™ 
_________________________ nyok körébe' Rfízav Menyecske-szappnna. Piperesznp Jpazdjr patin’ak kitűnő, inosó«7.nppann- I- 
íiazdaségos, a ruhát kíméli, tiszti',j !

Hentes üzlethez 
100 ezer koronával 

társulnék.
Teljes cimii ajánlatokat akiadóba 

kérek „ügyes“ j ligére.

A debreczeni asszonyok csaiiaxozasa a
Äagyar Asszony ok Nemzöti Sző vétségéhez

Tormay Czeczii irónö beszéde 
HlaüUiu értekez et a városházán

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége mai' regen megala­
kult, be is gyökerezett mm- a 
csonka országban csaknem 
mindenütt, csuk. a Hajdúság he­
ver még ugarban .Elérkezett az 
idő, hogy az ugart itt is felszánt­
sa a magyar asszonyok szövet­
kezésében rejlő fenséges eszme: 
a nemzet megmentése! A ma,- 
gyuir asszonyoknak kezet keil 
logmok egymással és úgy dol­
gozni az ország megmentésén és 
újjáépítésén. Nem politika ez! 
Semmi más, csak a magyar asz- 
szonyoknak szövetségbe való, 
testvéri tömörülésé abban a 
szent meggyőződésben, hogy 
ezen a szegény, soaat szenve­
dett országon kivul nincs szá­
munkra hely a nagyvilágon!

'lormay Czeczii, a neves ma­
gyar ironő jött el Debrecenbe, 
aogy a iiajüusag magya* asszo­
ny uuiak sziveit ősszel űzze a 
nemzeti érzés erős szuiagvai. A 
i arosliaza kis tan ács termében 
uu össze a népes ciiei-eziet, a 
imigyen megjeueimm nemecen 
ivuzeieteue.il szelepül játszó ur- 
coszUny u-5, jnicivuiiy >ugj iC'iClv. 
-vezetői, nz tulajnoin-epen csuu. 
uiy uii ciui-eSzitú ei tcuvczic-i von, 
—*>u*yen meg ismer a. eme a. a szu- 
iCioug tui’iiamiuvai, ceijavai s a 
vumm uies inegszei vezeseiieii. a 
muujuvai. xViei'i vunioruiuiu wi 
a magyar rlsszonyok Aemzetii 
.szu v ccscgeuc.il umluvu emui e- 
cciix magyar asszony ii-u-, tarsa- 
tiuimi iieiyzeteie s leickezeiru 
vaio tekintet neműt, in csak egy 
osztályozás van; magyar; a teg- 
eiukeiouu úrasszony umiuií -pun 
úgy un keil lenniük, mim a 
g azuaiarsaua lói u pu igarasszo- 
nyalnak, az iparos csaladok asz- 
szunyádnak egyaránt, .umueti 
magyar asszonynak!

Az értekezletet Miskolczy La­
jos főispán nyitotta meg néhány 
szóval, aztán lormay Czeczu 
vette át a szót és hosszabb be­
szédet mondott a magyar asszo­
nyok nemzeti tömörüléséről.

— Nem beszélni, hanem kérni 
Ijötli, mondotta. Alikor a Karolyi 
forradalom 1\1 ag,y nrmszagi.il a 
pusztulásba taszította, a magyar 
asszonyoknak jutóit az a sóig, hogy 
kimondják azt a két szót, amely 
programmot adott: 'keresztény cs 
nemzeti. Akkor csoda törtéül. A 
sok évszázad óla széthúzó katho- 
likus és protestáns nők kézit log 
tak egymással és összeomlott a '■ok 
évszázad minden keserűsége és faj­
dalma.

— Az asszonyok megfogtak ak­
kor egy zászlót, amelyen ragyogniI 
a három szín. Ebben a szövi t^eg- 
ben nincsenek katholikusok, sem 
prot/estánsok, hanem keresztén yhk 
és magyarok- Kérdi a lilé­
ket, miért tol/ az, hogy amikar 
szavára az egész Magyarország 
asszonyai megmozdultak, csuk Deb­
recen maradt hallgatag. Azért jött 
most ide, hogy még egyszer meg­
kérdezze, hogy akarnak-e mellé' al­
ia ni és vele menni.

.Amikor az éiifo’kezlel egyhangu- 
1 lag kimondotta az akarunk szól.

Tormay Cecil igy folytatta:
— A magyar asszony a histórián 

ál sohasem tolakodott előtérbe. 
Magyarországon sohasem colt fe­
minizmus, mert akik azt csinálták, 
nt in voltak magyarok, hanem ép 
agy fiókjai a szabadkőműveseknek, 
mint a (jalileisták.

Magyarország sorsa nem a fóru­
mon, nem a parlamentben, nem a 
nemzetgyűlésen. amely mén >na sem 
tudja megbecsülni mayát, — fog 

■ eldőlni, hanem otthon a gyermek- 
, szobában. Alert a magyar asszony 

kötelessége az, hogy uj honszerzö 
, nemzedékeiket nevljen, akikul még 

nem mérgezett meg a lelkiisnieret- 
: len mberek ármánykodásai.

.1 közvéleményt 40 év óta idegen 
faj csinálta, iskoláinkba idegen 

\ szellem lopódzolt be. Legnagyobb 
' baj, folytatja, hogy a magyar nem 

tud összetartani. A szebbnél szebb 
eszmék ö.sszikapcsolása után meg­
állapítja, hogy a magyar nemzet 
máskép nem tud élni, mint keresz­
tény és nemzeti alapra helyezkedve-

Uray Sándor lelkész köszönetét 
fejezte ki a megjelenítek nevében 
Tormay Cecilnek és ’a megalakulás 
körülményeiről mondott pár felvi­
lágosító szót.

Tormay Cecil végül megjegyzi, 
hogy a keresztény és nemzeti jelző 
nem a Keresztény Nemzeti Egyesü­
lés pártját jelenti, mert a keresz­
tény a krisztusi alapot, a nemzeti 
jelző pedig az ezer magyar évet 
aposztrofálja.

Az értekezlet végül elnökké vá­
lasztotta Fráter Erzsébetet. mig 
ügyvezető elnökké egy református, 
alcímükké pedig egy katholikus úr­
nőt fognak választani.

A jelenlevők nagy le Ikes ed és- 
i'-eí fogadták a maigya,r érzéstől 
izzó beszédet és egyhangúlag 
kimondották, hogy a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetségét 
megalakítják Debrecenben is. 
Egy kisebb bizottságot küldtek 
ki Fráter Erzsébet vezetésével s 
ez fogja előkészíteni a szövetség 
«zorvorolét, javaslatot tesz 
■oyeífőség meigvájlaiszitására. —- 
'•armiiy Czeczii megígérte, hogy 
a. következő nagygyűlésre el fog 
jönni.
I í I === 3 ==r? | === |

György herceg ragaszkodik 
a szerb trónhoz.

Belgrádból jelentik: A Secol.o, 
mint egy római távirat jelenti 
érdekes részleteket, közöl a — 
brauchet D‘ Esperay belgrádi 
tanácskozás'aJ’ról és a szerb ki- 
rálvkérdésről. A közlemény sze­
rint György herceg erélyes szem 
rohányásokat tett Pasics minisz­
terelnöknek, aki annak idején 
beiekényszeritctto a lemondásba. 
Kijelentette, hogy a lemondást 
vis-za von ja, mert a nép között 
Sándor rágensherceg egyáltalán 
nem örvend népszerűségnek, ha­
nem a lak'Oisság öl akarja a 
trónra léptetni. -A tábornok 
kérte György herceget, hogv 
orezáiros érdekek űuvelembovd- 
ti'b'vel mondjon le erről a fervé- 
r."l. azonban Gvöjtv herceg ra­
gaszkodik álláspontjához. (MTI.’)

Asatas 
a herpályi Földváron 

Aranyékszereket találtak.
Debrecen város múzeumának 

régiségtan ore az elmúlt héten 
Déri Frigyes költségen a Hu- 
rettyóujlaiuhoz tartózó Herpály 
pusztán ásatotl az ottani T old­
ván nevű nagy dombon. A bem 
pályi Földvár úgy külső alak­
jára, mint belső összetételére 
nézve teljesen elüt a nagy ma­
gyar alföldön sűrűn előforduló 
gömbszelet idomú, tehát köi- 
alaku halmoktól. Emezek az ős 
es a népváJidoiiiási korszakból 
származó siremlékek; a her­
pályi Földvár pedig, éppen úgy, 
mint a. múzeumunk által tavaly 
kivallatott kórógy-pusztai Ká­
dárdombja, mint a tiszafüredi 
Ásotthalom, a szeghalmi Ke- 
vácslialom, a perjámosi Sánc­
halom, a pécskai Nagysánc, a 
tószegi Laposhalom, a hazánk 
területén 3500 4000 évvel ezelőtt 
élt ősnépek hosszú ide,g tartó 
megtelepülése Kovi -kéziében 

keletkezett lojásdad kipuposo 
dása, feldoniboiodása a környe­
ző alluviális talajnak. A hei- 
palyi Földvar is, az olt szeszé­
lyesen kanyargó, egykor halak­
kal bővelkedő Ér partján vert 
legelső tűzhelyek és putrik rom­
jai fölül épült későbbi primitiv 
lakások omladékáiból és kony- 
hahulladékaiból származott ré­
tegek tarka sorozatai. E helyen 
a legelső település a kókorszak- 
ban történt, amikor még őserdö- 
ség borította a Berettyó mind­
két oldalát, mert 3.20 méternyi 
melységben bölényszarvakat ta­
láltunk. A szarvas pedig akkor 
is, mikor az ősember, már a 
bronz-kultura idejében, elhagyó 
ezt az ősi telepei, nagy számmal 
élhetett a kornyéken. A legtöbb 
szerszám, amit ásóink felvetet­
tek, szarvasagancsból készült: 
az ásó őse: egy olyan oszkö», 
amely megkímélte a primí.tivus 
embei t attól, hogy saját körmei­
vel vájjon gödröt a földbe; a 
balta is a kalapács; a lyukasz­
tódnak, álaknak, fúróknak vát- 
íajai, a véső; sőt némely ékszer 
es amulett is. Aránylag kevés 
kőszerszám került elő, eltekint­
se a zúzó, törő, simító köveiktől. 
A felsőbb rétegekben megjelenik 
elvétve a réz és bronz szerszám 
és ékszer is, az arany mellett, 
melyből egy jellemző alakú, sú­
lyt - artiny csüngő jutóit a deb­
receni Déli múzeum birtokába. 
Az aeyagmüvíisség torén becsü­
lt u. s, sőt művészi hajlamú mes­
terek voltak a. telep őslakói. Leg­
szebbek a csigavonalat utánzó 
disz.ilményei, amelyeket karco­
lással és domborítással raktak 
Ízléses alakú edényeikre. Temet 
kezesre még eddig a kutatásnál 
nem találtunk. Hiszen mindosz- 
szo 26 méter hosszú és 2 méter 
széles kutatásokkal ha tol mik a 
domb belsejébe. Hálás elismerés 
'Heti a Földvár mostani tulajdo­
nosát, a szentpéterszegi derék 
kisgazda.!: ifjú K. Gazsó Sán­
dort, aki nemcsak teljes kész­
séggel engedte meg Fardy Gy. 
ujtahii birtokos közbenjárására, 
a domb feltárását hanem írás­
ban lemondott még olyan lele­
tekről , is a inuzeum javára, 
amelyeknek harmadához neki

ivuzeieteue.il
cscgeuc.il
nrmszagi.il
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törvényes joga volna. Gazsó űr 
az ásatást egyébként is igyeke­
zett elősegíteni és támogatni. 
Minthogy ő — saját szavait idéz* 
ve, — barátja a nép művelődé­
sének és a tudományt megbe­
csüli. Az pétiig hazafias köteles­
sége, hogy a Földvárban tap 
pangó régiségek kikereséséhez, 
amelyek a múzeumra nézve ét* 
tőkések, hozzájáruljon. Ma, mi­
kor annyi önzéssel s mindenből 
pénz facsarni akarással találko­
zunk, megérdemli ez a pctei- 
szegi kisgazda, hogy előtte tis:-. 
tességtudóan kalapot emeljünk. 
I' .. . I " | ynsssx | 2 — g

Hol m.jjy a íriartoní hatan 
a tzspi) Műi Les ukn?
A szerbek visszavonulása a meg­

szállott területről befejeződött; a 
magyar csapatok elérték a tnianoni 
határt, azt a vonalat, amelyet Cle­
menceau országcsonki ló cenznrája 
jelölt ki Magyarországi déli vegé­
nek. A végleges határt csak a béke­
szerződés 29. szakasza értelmében 
kiküldött határrondezőbizottságok 
fogják megállapítani; az a határ, 
ameddig most a nemzeti hadsereg 
eljutott, okként szabja meg ti. ma­
gyar állam határát a szerb-hon ál­
szlovén királyság felé:

Vasinegyében a halár előbb a 
Rába és Mura vízválasztója, majd 
délkeleti irányban egy a helyszínen 
megjelölendő jvánál, amely a 295 
méteres magslatig, 10 kilométerrel 
északkeletre Muraszombatig akként 
halad, hogy keletre Nagydolánytól 
fJoinaföldig — a vasúti állomással 
együtt — Kápolnáiktól, Domonkos­
fától és Kisszerdahelytől — ezeket 
szerb területen — nyugat Kufoi- 
mánytol és Szomorúétól, ezeket ma 
gyár területen hagyja s átmegy a 
319 és a 281 méteres dombokén, 
északra a nemesnépi, délre a kebe­
lei medencétől megy délkelet felé, 
a Leadva patak irányában a 201 
méters magaslatig, akként, hogy 
Alsólendva szerb területen marad 
s a Drávát a határ Alsódomboru- 
nál éri el.

Zalamegyében a határ keletre 
megy Kebeleszentmárton.lól, Z.sit- 
kóctól, Göntérhlázától, Ilid végtől, 
Csontétól és Pincétől, de nyugatim 
Lendvaajakabfától, Bödoházától. 
Gáborházától, Dedóstól és Lendva- 
ujfalutól (az utóbbiak magyar te­
rületen maradnak), Lendvaujfalu- 
lól a Lundva-patak, maid a Mura 
a határ.

Somogymegyében a határ a Diá­
vá illetőleg a régi magyai-horvál 
közigazgatási határ, akként azon­
ban, hogy a határ a gyékényes- 
kaproncai vasúti hídtól 1500 mé­
terrel délre megy el s hogy a gyé­
kényesbarcsi vasút mindenütt ma­
gyar területen megy el s Így Gola 
állomás is magyar területen esik.

Baranya/megyíben a hálái- t lóbb 
a Dráva, majd a határ északkeleti 
irányban átászeli a megyét, akként 
hogy északra megy cl Torjam-tol. 
Lőcstől és Bongótól, de délre Kas­
sádtól, Beremendtól s annak vasúti 
állomásától, I Mocskától, ■> kilomé­
terrel nyugatra vonulva el szerb te­
rületen hagyja Baranyavart; Ivan- 
dánda, Sarak. I dvar és- Izabella- 
föld a vasúttal magyar mard, inig 
Föherceglk (a. vasúttal), Rótt és 
Dályok a szerbeké lesz. így a. Du­
nát Kiskőszegtől 8 kilométerrel

Megnyílnak az egyetemi klinikák 
Debreczenben.

A debreceni egyetem orvosi fakkultásra megkezdődtek a beirat­
kozások. — Kik lesznek a tanárok.

Az idei iskolai évben nyeri el ; 
a debreceni Tisza István Tudó* 1 
meny Egyetem teljességet. Meg­
nyílik az orvosi kara is és eza<- 
tai hatalmas kulturális lépés töi*- 
icniK az egészségügy javítására 
es lejieszlesére a Tiszántúl. Az 
orvosiam. fakultás megnyitása a 
tudományos és nevelési szem­
ponton kívül Debrecen varos 
fejlődésének újabb fellendülését 
is jelenti, mert Tiszántúl sok 
százezer beteg olcsóbban és 
könnyebben juthat ideális keze­
léshez és gyógyításhoz s nem . 
kell messze Pestre utaznia eset- I 
leges klinikai vizsgálatokhoz. 1

Október havában kezdődnek 
az előadások a debreceni orvosi 
fakultáson. Mig maga az uj 
egyetem orvostni intézete meg­
nyílik, a belgyógyászati és sebe* ! 
szelj klinika az Auguszta tüdő- 1 
beleg-szanatóurimban nyer el­
helyezést. A gyermekgyógyászati ' 
bőr- és nemikórtani, szemészed 1 ■ 
es elmegyógyászati klinika pi- I 
djg a közkórházban talál ideig* | 
lenes hajlékot. A szülészetet és j 
a nőgyógyászatot a. bábaképez- 
dei klinikában helyezik el.

Debrecen város közvéleménye 
ben megelégedést kelt, hogy

a klinikák vezetésére első­
rangú budapesti és kolozs­
vári orvosprofesszorokat si­

került megnyerni.
Az orvosprofesszorok nagy 

része már Debrecenben járt és 
meglette -a szükséges előkészüle­
a k —a =::-• c ~== a i t — ■—: ■ a ==

északra éri el a határ.
Bácsmegyében északkelet-keleti 

irányban megy a határ, Bereg a 
szerbeknek, Szántóvá Magyaror­
szágnak jut. majd a Kígyós-patak 
a határ, Regócétől a szerbeknek. 
Bácsmadarast a magyaroknak 
hagyj, Bácsmadarast 3 kilométerrel 
délre, Kunbajától délre Ívben meg­
kerüli a határ Szabadkát, metszvén 
a szabadka-bácsalmási vonalat. 3 
kilométerrel keletre a csikeriai ál­
lomástól és a kelebiai állomástól 3 
kilométerrel délre hagyja el a me­
gyét.

Cosiigrádniegyében a határ a 
szabadika-szeged  i va.su Ivonalfól 
északra megy. Horgos állomás dű­
lőit, attól 5500 méterrel északra 
vágja át a. holt Tisza-ágat. majd 
a Tiszát, hogy akként, délre megy 
o’, a iiöszkeszentm’iháyllelki vasúti 
állomástól.

Toroiif'ilvu'gycben |( fezen tivá'iut. 
I jszentiv int, Kübekház.áf. Szőre­
got. Doszkif, Fcreneszállást magva i 
területen hagvva, -i kiszom hori ál­
lomástól 4 kilométerre! nyugatra a 
szerb Gyíl.i és Obéba fölött megy 
el a határ a. Marosig Ezen a pon­
ton K is,'indiaitól ■ kilométerrel 
nyugatra találkozik a magyar, 
•'.■••eib-horvát-szlovcn és a román 
diám halára.

SZEPLŐ ÉS MÁJFOLT 
ellen a legjobb a Fay-orém és Fay 
szappan, mely ismét I ékebeli min/'i 
ségben kapható a készítő GRÓSZ 

NAGY FERENCZ „aranyogvszíirvf“ 
XV gvszip r tárába n. (Szí nhá z mellett). 

teket, hogy a klinikák zavarta­
lanul megkezdhessek üzemüket 
október folyamán. A kormányzó 
kézirata orvostanárok kinevezé­
séről a napokban fog megjelen- 
ni. Tóth Lajos kultuszminiszteri 
államtitkár a múlt héten Debre­
cenben járt és felülvizsgálta az 
orvosi kar elhelyezését. Érintke­
zésbe lépett a lakáishivatalllai, 
hogy az ujonann érkező orvos­
tanárok részére az elhelyezést 
biztosítsa.

Mint beavatott helyről érte­
sülünk,

a kinevezendő tanárok kije­
lölését Kenéz, Orsós és Ver­
zál debreceni orvostanárok- 
ooi s a többi egyetemek 
két-két szakértőjéből álló bi­

zottság végezte.
Az orvosi fakultásra a követ­

kező tanárokat fogja kinevezni 
a kormányzó:

Belgyógyászat: Csiky József 
dr. Budapest. Sebészet; Until Ti­
hamér dr. Budapest. Gyógyszer­
tan: Bélák Sándor dr. Budapest. 
Gyermekgyógyászat: Szontagh 
Félix Budapest. Szülészeti és nő­
gyógyászat; Kenézy Debrecen. 
Szemészet: Balskovich 1. dr. Bu­
dapest. Anatómia: Huzedla N. 
Budapest. Elmekórtan: Benedek 
N. Kolozsvár. Élettan és kórtan: 
Verzár Frigyes Debrecen. Kór­
bonctani Orsós Ferenc Debrecen 
Bőrgyógyászat: Beuber Ede Bu­
dapest.

Gazdaság.
fi gyógynövény gyűjtés.

D-br cen váras tanácsa közli a Táros 
i rdskelt lakosságára!, hogy minden föld­
terület tulajdonosa (birtokosa), aki gyógy- 
anyagokat gyűjteni hajlandó, szándékát a 
gyógy növény-kisérlati állomásnak (Budapest 

• 1) bröi-u. 17.) jelentse, mely szakszerű 
utbaig íz lést ad és a gyűjtés ellenőrzését 
is a Gyógynövény forgalmi iroda közben- 
jöttével (Budapest, IX. Lónyai-utca 7. sz.) 
mgauatosi ja.

Ez úti bbi intézinöny ad felvilágosítást az 
ússz' gyűjtött anyag értékesítésére vonat- 
I 0 ’.Ólig s.

Amennyiben valamely földterület tulaj- 
d nosa (birtokosa) a gyűjtésre nem válla ; 
kozik, vagy a gyógynövény kísérleti állo­
más utasításait kér» ztül vinni nem tudjai 
a Gyógynövény Forgalmi Irodához fordul­
hat, mely az Összegyűjtésről gondoskodn- 
köteles. Ily esetekben az Ir< d i és a terü­
let tulajdonosa közt megegyozés létesül a 
gyűjtésre vonatkozólag, a tiszta jövedelem 
pedig felerészben oszlik meg a tulajdonos 
es az Iroda közt, mely utóbbi rósz a gyógy, 
m vényügy céljaira ford ttatik. A nemzet- 
vagyon minő, teljesebb értékesítése szem­
pontjából a éendkiviil fontos akció a inai 
körülmények között mikor súlyos gyógy- 
anyaghián is fenyeget: szükséges, hogy az 
- rdekelt g zdatársadaloin megértésével ta 
.álkoz ék.

■) birez.enczci, els rendű, edes,
J&hu-' lekvár főzéshaz 

alkalmas, kapható
Rákóczi u. 21., ezelöL 13.

Ugyanott lekvár is kapható.

Könyvkötések
elsőfajú kivitelben készülnek.

Dividiázy iálmán R. T.-nál, Fdvészkári-u. 9

Újdonságok.
Csonka Magyarorsitag — 

nem országi
Egész Magyarország — 

mennyország!

A külföldi biztosiiók meg­
szűnteitek magyarországi üzie- 
fttfciket. A kulioidi biztosító tár­
saságuk megszüntették magjjai- 
urszagi üzleteiket. A pénzügy* 
inimiszter az Első Magyarnak 
adja át a Newyork, Greshain 
és' Standard áUainányait.

Harminc vagon fa jön naponta 
Erdélyből. Mátészalkáról jelen­
tik: A magyarországi kereslet 
folytán Erdélyben a fa ára ro­
hamosan emelkedik. Kctcgyhá* 
zán és Bi.hark eresz lesein át ed* 
dió;250 vagon tűzifa érkezett El- 
déiyből. Naponta átlag 20—3u 
vagon fát szállítanak át a de- 
i n ark á c i ó s v ona 1 on.

racgmozáuiuak a uragasáj el­
ten « tanárok is. a irapi oi-nupra 
luivuzuuo uragasag megmozdít-. 
tasia késztet uuuuui hivatalnok 
rétégül. Legújabban, a mindig 
legrosszabbul ilzcieii itanárok 
ktaitanuk sürgős segítségért. A 
fievuy Miklósról efnevezeitl győ­
ri állami föreáliskola tanári kara 
almitól intézett az összes közép­
iskolákhoz és minden intézet ta­
nára Karát szervezkedésre szó­
lítja fel. A jövő tanév elején Bu* 
dapesten országos kongresszust 
ti Karnak tartani a tanárok, a 
melyen anyagi ügyeiknek ren­
dezésé vitatják meg. Azok a ta­
nárok, akik a mozgalomhoz csat 
lakozni akarnak, szeptember hó 
20-ig jelentsék be szándékukat 
a győri reáliskola tanári kará- 
nakj

Öngyilkos igazgató. Schvvaria 
Lajos a budapesti Áruforgalmi 
R.-T. igazgatója nyakütőerét fel­
vágta. 'lettének okú az, hogy 
nagy fokú idegességben szenve­
dett.

Egy hold föld egy pakli do­
hányért. Kolozsváriul jelntik: A 
marostordai agrárbizottság kény 
szerbérletre adott Szovában egy 
10 holdas birtokot, A szántó és 
kaszáló bére 10 lei, a legelőé 1 
h i. Eszerint a románoknak 1 
hold legelő bérlete ugyanannyi­
ba kerül, mint egy csomag do­
hány. r

A marhahús ára Zalában. A 
törvényhatósági árvizsgáló bi* 
zoltság az egész megye terüle­
tére a következőleg állapította 
inog a hús árát; marhahús 22 
K növendék 26 K. A silányabb 
átlátok árára nézve az árvizs­
gáló bizottság megkereste a vá­
rosi hatóságot, hogy tegyen ja- 
\aslaitot ezen húsárakra nézve 
olyan értelemben, hogy 20_ 25
százalékkal olcsóbban állapít­
sak meg az árát a. efnti áraknál.

Megcsonkitolta a disznó. Pá- 
p,iiol tiják: Miha.lovics János, 
nagyszőllősj gazdálkodó hat hó- 
'■apos gyermekének lábfejét egv 
U'sznó teljcisen lerágta. A azé- 
i cm sotlenség úgy történt, hogy 

<‘t gazda felesége a szomszédba 
'yr,1?.1- i gvprnif‘>«^t felügyelet 

' 'ti hagyta a szoba padlóján. 
\z anya el]pn mPgjn(lu]t go|). 
dal lanság miatt az eljárás.

va.su


4
Mi van a nagykanizsai klsla* 

kasok Ügyével? A kislakások 
építésének ügye már saAnem 
minden városban a megvalósu­
lás felé közeledik. Szombathe­
lyen már a legközelebbi napok­
ban megkezdik az építkezéseket 
s Zalaegerszeg is dűlőre vitte a 
dolgot, a jövő héten már pályá­
zatot ir kj a kislakások építésé­
re, csak Nagykanizsán alszik az 
ügy és úgy látszik, nem is lesz 
belőle semmi. Pedig Nagykani­
zsa is megkapta a kormány le­
iratát, sőt mi több, Nagykanizsa 
városát a belügyminiszter kü­
lön figyelemben részesítette és 
külön leiratban hívta fel a fi­
gyelmét a 'kislakás építési akci­
óban való részvételre. De ez, úgy 
látszik, Nagykanizsa város ve­
zetőinek mind kevés volt. Pedig 
a kérdésnek elhanyagolása sú­
lyos szociális mulasztás. A kis­
lakások építését a városnak ma­
gára kell vállalnia egyrészt, — 
mert szükség van lakásokra, 
de másrészt az egyre jobban fe­
nyegető munkanélküliséget is 
csökkenem kell, munkát kell az 
iparosnak adni. A nagykanizsai 
munkások, dolgozni akarók 
szempontjából is fontos a kisla- 

' kások építésének megkezdése, 
.mert az építkezéseknél első sot- 
ban a helyi kisiparosok ajánla­
tai vétetnének figyelembe.

Megmérgezte az apját. Len­
gyeltóti közelében a napokbau, 
remes dráma játszódott le. Czo- 
bor Gáborné, kaposvári asszony 
házat akart vásárolni, de kevés 
volt hozzá a pénze, miért is le­
ányával együtt Lengyeltóti mel­
lett lakó vagyonos apjához uta­
zott, hogy tőle szerezze meg a I 
hiányzó összeget. Az öreg em- j 
bér megtagadta a kívánt összeg ; 
kiadását, mire Czoborné és leá- j 
nya másnap reggel elutaztak a , 
faluból. Az asszony és a leánya, i 
eltávozása után az öreg embert 
holtan találták a házában. Ki­
derült, hogy az asszony éjszaka 
mérget adott be neki, hogy ilyen 
módon megszerezhesse az öreg 
vagyonát. C^öbornét és leányát 
a lengyeltóti csendőrség megke­
resésére Kaposváron letartóz­
tatták.

Elfogott rablógyilkos banda, i
Augusztufe 20-án éjjel ismeret- 
kn tettesek meggyilkolták a ma- 
gyarbélyi vasúti őr feleségét; ! 
Farka« Ferencnél, 4 éves kis fi- j 
aval és Polák Ferenc helyettes- 1 
őrrel együtt, akikre — miután I 
kirabolták őket — a házat rájuk ' 
gyújtották. Most, mint Nagy- i 
szombatból jelentik, elfogták a 
rablógyilkosokat. Besczi József, 
Miklósavits Pál, Csapkovit« Gá­
bor és Benczi István személyé- 

.ben, akikre már eddig is több 
rablás és gyilkosság bizonyult.

Szövetek férfi ruhákra, női 
■kosztüm és felöltőkre, angol kü­
lönlegességek legolcsóbban be­
szerezhetők: Szabók Társulatá­
nál, Király utca 4.

Cüován Bartók, Beyer. Zon­
gora iskoláik és mindenféle zon­
gora, hegedű és ének kották leg. 
r’ ínyöstsbben Csáthy Ferenc ze­
nemű kereskedésében, kaphatók 
Piac utca 8. szám alatt.

®yÍB*Iür. A srfv legmélyebb fjjdalmá- 
val tuaadtjuk jó ismerőseinkkel és jó roko 
namkkal, hogy szeretett anyánk: özv. 
Kohary Gyuláné szül. Fésűs Jolán, m. 
kir. honvéd százados özvegye, a Csokonai- 
S'inház több éven át volt penztárnöje, f. 
no 13-án este háromnegyed 11 órakor jobb- 
létre bzenderült. Drága tetemeit f. hó 16-én 
uemián 4 órakor fogjuk a Péterfia*utca 46 
számú gyászházlól a Kossuth-utcai temető 
ben örök nyugalomra helyezni. Áldás és 
bóke poraira! A temetést Gebauer cég 
rendezi.

Hölgyeim! Uj varróiskola 
nyílt Péter fia 14. szám alatt. Be­
iratkozni lehet állandóan.

Tégla, elsőrendű, nagy és kis 
méretekben kapható a várdBI 
téglagyárban.

Női felöltök, leányka-kabá­
tok, ruhák, blousok, sportkabá­
tok m legjobb szabásban meg­
érkeztek Frank Sándor női fel- 
öltő áruházába, Piac «tea 42. 
sitva.

Messenger Boy vállalat tele­
fon száma 679. Angol királynő 
szálloda. Éjjeli szolgálat este lű 
Aráig. , 1

Frank Sándor női divat cég­
nél, Piac utca 42. (a Pannonia 
szálló alatt). Velour szövetek 
női kabátokra, továbbá ruha- s 
kosztüm-kelmék, ruha-selymek 
minden színben és minőségben, 
a legolcsóbb árban lesznek áru­
sítva.

Vízvezeték, ^fürdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen készít: 
Máthéi János, Csapó-utca 24. 
.Telefon: 321.

A Színházi Bodegában, Batt- 
hyányi-u. 1, sz. alatt megérkez­
tek a különleges felvágottak. 
Mint: máj-pástétom, bőrsonka, 
nyelv- és hús sajtok stb. Kitűnő 
főttsonka, császárhus stb. állan­
dóan kaphatók.
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Szeptember 30-fgj fogadják el 1 
az ezreseket és tízezreseket. ;
Budapest, szept. 14. (MTI.) A ■ 

hivatalos lap csütörtöki számá­
ban a pénzügyminiszter rende­
letet tesz közzé, amelynek értel­
mében az Oszták Magyar Bank
10.000 és 1000 koronáról szóló 
magyar felülbélyegzésü jegyeit 
a, M. kir. állami .fegyintézet és a 
m. kir. állampénztáraik foly tató- 
lag szeptember 30-ig bezárólag
50 %-os levonással, vagyis 5000,
illetve 500 korona értékben kö­
telesek flzetésképen elfogadni, 
illetve államjegyekre kicserélni.

A feJsőssilériafr kérdés.
Senf, szept. 14. A felsőszilezial ■ 

kérdésben hír szerint a négyes 
tanács széleskörű tevékenységet 
fejt ki. Igyekszik a, legnagyobb 
alapossággal eljárni és igy a 
megoldás egyelőre nem várható. 
Lengyel és német részről rendel­
kezésre bocsátott anyagon kívül 
a- tanács szakértői fognak hely­
színi megállapításokat végezni, 
ami a gazdasági, politikai és I 
történelmi kérdések egész komp. 
Jektumára vonatkozik. (MTI.)

kát köszönhet annak, hogy szédítő 
i ügyességgel tudja kiaknázni a, szín- 
I padi hutás fortélyait, azonban még

is csak el kell ismernünk, hogy a 
Beimstein-féle drámákban tömör
lelki problémák bonyolulnaik és fej­
lenek ki. És ezen van1 a fősuly, a
drámai felépítés csak eszköz ehez, 
azonban elengedhetetlen eszköz, a 
mely nélkül nincs dráma.

..A tolvaj1' már a. jelenetek hatásos 
beállításává'! megfogja a felületes 
szemlélőt is, még inkább magával 
vonzza azonban, azt a. nézőt, aki 
egv kis psziholögiai érdeklődéssel ül 
a. nézőtéren- Ennek a. drámának a 
magva is az ezer, meg ezervirágn 
asszoiiyl lélek bokráról való. Bele­
veti az író a. magot a bonoo’gató és 
kiváncsi logika porhanyós földjébe 
és kiké] belőle egv parányi virá- 
gocska, egy kis titok abból a, nagy- 
nagy titokzatosságból. a me] vet asz- 
szunyt léleknek mondunk. Néze­
getjük. gynrrvőrlődiink benne, elüt- 
tünk honcnlgaiti» szét az író a kig 
fitokvirágot s mikor már azt hiez- 
szük. hogy megismertük. akkor esz-
inélkerlünk rá. hogy a kiltores^taü-

Orosz esapatösseevonésok a 
román határom.

London, szept. 14. (Budapest! 
Tudósitó.) Románia és kelet-ga*. 
liciai lejeptések szerint a román 
határon, erős orosz-vörös csapat 
összevonások észlelhetők.

Akik be voltak avatva az 
Erzberger meggyilkolásába.
Budapest, szept. 14. A bádeni 

és würtembergi rendőrség eré­
lyes közreműködésével sikerült 
Müncheniben hét egykori ka­
tonatisztet letartóztatni, akikről 
kiderült a vizsgálat során, hogy 
be voltak avatva 7rzb&rger gyil­
kosainak a tervébe. Közülök egy 
elősegítette a gyilkosok merény­
letét. A letartóztatottak legtöbb­
je a diatengerészetnél szolgál. 
Valamennyien csak rövid idő 
óta tartózkodnak Münchenben, 
Vallomásuk során előadták, —• 
hogy tanulmányi célból jöttek 
Münchenben, a főiskola látoga­
tására. Kiinger ellen, az egyik 
letartóztatott ellen bizonyítékok 
vannak, hogy TilJessennel és 
Schultz-c&l megbeszélték a me­
rényletet. Tettük után két, na­
pig rejtegette magánál a gyil­
kosság elkövetőit. Állítólag <5 
segített? Schnitzet, hogy meg» 
mctaekíí Hiessen.
I 3 —l 3 ®=S=j !SE3SI 8HHB3 t

Színház.
Csokcnai-sánház.

Heti műsort
Csütörtökül!: Pacsirta, operett. 
Pénteken: Pacsirta.
Szombaton: Pacsirta.
Vasárnap délután: Néni.
Vasárnap este : A Kaméliás hölgy, dráma 
Hetlun : Bánk bán. (Tisztviselő est). 
Kedden : A legszebb kaland.
Szerdán: A mi faiunk, népszínmű, dalok­

kal és táncokkal. .

Á tolvaj.
Bernstein Henrik drámájának 

reprize,
Bernstein Henrik absolut rnee- 

tere a azedülötss szinpadtechoiká- 
na’K. A kritika egy része hajlandó 
is az ö drámáiantk sikerei ennek 
tulajdonítani. Szó sincs róla, van is 
benne valami, hogy Bernstein sö-

Méfbonoolf titok csak titok maosaú 
Avagy ki érti meg, hogy az asszony 
pénzt lop azért, hogy szép legyen 
hogy ragyogjon, hogv tessen az

I urának vagy másnak, mindegy?
Az előadás elsőrendű volt. Ha- 

I lassi Mariska játszotta Voysin Ma­
riét- Az ezerarcú női lélel- vonásai­
nak mecrsejfetésére varázslatos mű­
vés» ereje van, finom árnyalatok­
kal emelte ki azokat a vibrációkat 
amelyek Bernstein ez asszonyának 
lelkében foAzforeszkálnak.

Rubinyi Tibor a Richárd szere' 
pében ragyogtartta művészi erején 
amely föképepn abban, a nagy je­
lenetben mutatta meg súlyát, amo’y' 
ben tudatára ébred ama kínos 
vaJóságnak, hogy pénzt lopott, akit 
a legmélyebben szeret. Ahogy e fáj­
dalom belemart a leikébe és ahogy 
vonaglott kínlódott a lélek a kin 
karmai között: annak kifejezése, 
megértésére a legabsolutabh művé­
szet volt!

Árkom Vilmos, Bánhidy József; 
László Gyula, Lux Erzsébet is jő 
megértetése a legabsolutabh miivé- 
kerre az előadást-

Ostrom a Csnkonai-szinbáz 
pénztára ellen. Csütörtök, pen- 
tek és szombat esti Pacsirta elő- 
aoás jegyeiért a közönség meg- 
oswomoiia. a pénztárt. Látüii 
akarja mindenki Helvey Erzsi 
csodás Pacsirtáját, élvezni Szal­
ma szép baritonját, gyönyör- 
ködni Bódén, kohoratur éneké­
ben és mulatni Csolnakossy és 
Nádossy komikumán. Meglepe« 
tésszerü a JH-ik felvonásban 
Uteissy Gizi és Mátpay Jenő gyö­
nyörű tánca.

Magyarországon először a dob 
receni Uránia mutatja be a-a 
Égő folyam című szenzációs ka­
landor történeteit 6 felvonásban, 
35 izgalmas és lebilinoselően én* 
dekfeszitő jelenetben. Bemuta. 
tója tegnap ívelit iótriásü érdek­
lődés mellett. Még ma és holnap 
látható 7 és 9 órás előadásban, 
az Urániában. E film iránt oly 

. nagy érdeklődés van a városban: 
— hogy a jegyek nagy része elő­
vételben kél el.

Elvarázsolt várkastély bizar 
álomjáték 4- felvonásban. Fősze­
replő: Polyn Negri. Rendezte 
Lubitsch Ernő, ma utoljára a 
Vígszínház műsorán. Előadások 
7 és 9 órakor.

Az égő folyamot nézze meg 
okvetlen az Urániában. Szenzá­
ciós, 6 felvonásos (35 jelenetben) 
amerikai kalandos film!

Jön! „IA-Hang“, a kegyetlen!
Baccarat Bemstciin világhiirü 

drámája 5 felvonásbeli ma a a 
Apollóban. Amerikai film —< 
amerikai színészek — amerikai 
rendezés — a főszerepben Fanny 
Ward, New-York legjobb szí­
nésznője. Előadások 5, 7 és 9 
órakor.

A 13-as őrház, az idény leg­
szebb olasz filméinek sorozatá­
ból van! Megláthatja szomba­
ton. (?)

Horczegh Ferenc vigjátéka á 
Kék róka. Erotika. Pénteken: 
zsombaton és vasárnap kerüí 
bemutatóra a VjjjszinhAzmozgő* 
ban. A főbbszwepekot Tora, Te|e 
Karín, kíolander, Andres de 
Wahl és Laurs Hauson jálszűk^
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Villamos berendezéseket 
békebeli anyaggal szakszerű enfelelősség 

mellett készít az

^iföIdiViíiamosságiVáUalai
Fazekas Imre

Debrecz.cn, Piac-utca 43. Telefon: 5-67.

iE4a«Íó

griliiánsért, aranyért 
a legmagasabb árt fizetőm ! ! 
Gritscli ékszerkeras ledő

1 Verbőczi-utca 2. sz. (Iparkamara)

szám al tti ház.
3 szoba és kon’ha 
azonnal átadható. 
Felvilágosítást nyuit 

Dr. Nagy István 
íiíyvvéd, Szent Anna-u. 8.

j Tapéták
| Telefon Sieburger és Társa ■ 
134-04 Budapest, IV. Kígyó tér 1

s /É | a OBbrecEni Újság9 "TI telefon száma *RQ

Étterem megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdmü 

közönség tudomására hozni, 
hogy Városház-utcában teljesen 
újonnan berendezett

mgenyitottam, hol előnyösen 19« 
mert, kitűnő magyar konyhával 
állok a t. közönség rendelkezé­
sére.

Szives támogatóst kér a

geiváfösi étterem 
íiilaiöonosa.

jtllanöő é'kezük Jelvétetnek.
Tisztviselőknek árengedmény.

M raon ■■ Apró hirdetések egyszeribeiktatása 10 szóig 15 K
8uU , ■■ minden további szó 1 K 50 f. — Vasárnap és

«iaäüählC'TE'CSSi’W ünnepi számok részére, feladott apró hirdetés 
fi Ejr IE» ■ dija 10 szóig 20 K, mind m további só 3 K

Tl.ll ... V ' ■Tass----- I

Mjánkat I
Cím b almozni 

tanMok. Rákóczi nftoa. 
23. 7000

elcserélném
««v Moiia. kojjvho. fás 
iMwnaim takásom Csat- 
nó irtoa vaicrv bláirnwv 
inetiUdk utcáiéin oterau- 
uwl’. hói a® udvaron m(^.. 
helvroelk helvet, kapnék 
Maseoa úton 11 sz. Köl_ 
foztotési Jiz.etom. 6943

Béni 
női k ailapokat 
.áiakttofc Beliczav.
lapos. Piac utca 38. sz 
bátol az udvarban — 

6922

u.iiá- i
ka- 1

Kétszobás 
mortem köznont.i füté- 
«oR lakásomat olc.swM- 
ném hasonló három 
- z.obásra Cim n kiadö. 
tan. 6918

Goldstein Piroska 
vur i-óiskol óiéban (Sut
Anna 32.) a, tanátáis e> 
hó 15-én ismét meek’e« 
(lődik.
nrmta

Kórom 
nrtenntoei’ ebéd és va- 
o*«in. .koszton kan — 
azanmal vacv elsetfre. 
Rákóczi 23._____ 7001

Maas« árat 
fizet két vaev három 
«zobás bútorral vaev 
bútor nélkül# lakásért. 
Cim^a. kisadóban_ 7018

Elemista.
nolcárdsta leánvok ma- 
iránrótrm való tawiltá- 
sá.t viizsirásna clókésaL 
tését. ccírTeDtítál'ásáit iu- 
tómvosam vállal ró. oíkto- 
voJieK t.atotonő. Dr Se- 
be=sné. Bethlen utca 16 

7032

Olntex 
mtmlkésif, áldandó 
kára felveseek 
vár Miklós utca

mtm-
Vé«_

10. se.
6853

Cím 
ftus

fen. 
Piac 
69.37

Beimaitások na-
6873

Juhász
100 drb. wn.va- 

aliánlkozik Cim
fejesbe 
i uh vall 
iiiertudhaifió Maaos ult­
ra 20... _____  7035

Usanó utca 67.
Bó.int Józesf 
bútorokat, 
'onriezésteket 
fart '

asztalos’ 
konvha.be- 

raktáron 
6355

Génhimzés
nlíssé. ffuwne. Iványiné

I nőt Páterfla. utca 25. &z
.6408

500 körönéi
és ocv szép szobáit, adexk 
a/nnialk aki nékem esv 

' -ziabfl' koinvhiái. eiresr®
uzen szoba. Avaffv ult­
rán van ichelőlleie ez is 
C^apó utca, körnvékán. 
C.alefliieoihdtini Csapó u. 

f>8. _ boriTálivüalrt.
Jó

liáte'koszt ikaphmtó
'■ten beot. az udvarban 
balra 2. aitó Simonffv- 
uf.ca 87. örsiné.

Állandó
■ mezőffasdasáffi

bármiilív munkálna 
kozom Diószegi uf
1 isztíiald

Földbérlethez 
tnirsmt korcsok nevmU- 
lió koronával) 1000 hó! 
das elsőrendű fekete 
homok Iáiéin kedvező A’ 
olcsó feUtetetekkel 
<i_ kiadóban._

Villamos 
svenelésro tanulók 
vétetaeik Fazekas 
utca 43.

Kommenciós
ea szabd rmaionos fel­
vétetik Pécsi Vembőcri 
utca 2. földezirvt máso­
dik katni. 6914

Goldstein
Piroska vairbótiiskoKáiái- 

ban fSzenrt. Anna. 32) 
külön, szobrászati tan. 
folvaurrrn, ifajnnkvánvok 

’•’■rlAtioffit Máimban mée 
kivétetnek 6874

Mustot
és ui bort veszek és hor 
dót adok hozzá Hatvan 
utca, 2. vendétrló 6610

7038

ol-

Fazekas 
ejőnvomda kézimunka 
üztate Szent Anna 6. 
■épre tessék vróváznk

5451
Kiadó

'duó-eiben «urv istálló I
te rakMirlhk'l vilte r. Bő- I
v ebbet P8tertta 5'? sz. 1

7060
Uróáonantr i

Bútorozott
Mohát keres into!lfli:«w.s 
imams fiatel ember sör 
ffősen. Cim Neszraáik ék 
szórósánál. Kossuth ut­
ca 13 702S

7010

vaev 
aiánH 

3
6990

időrés*®!

Env 
bejárónő felvitel 
Kissmé. Piac utca. 
T em. 16.

önálló 
maemar s®ahó kin 
>ká^ok naev 
felvét étnek.
Sándor Csapó utca 11.
á»árn. ... _ 7025

Ciuész 
’ó mumikás 
Busi utca 15. sz.

58
7030

muu 
muntkáte. 
Trap i -

rsomauolá-rn alkalma.’, 
léién Inéi vrózon vök­

höz kénest olcsón kan­
ható kllószámra a ki. 
' lióhivMalban. Ktwnfh 
utca 3 szAm első ome­
let.

Aranvat-ezfislöt.
hrilliánsat záloircédtl-
Iákat vesz. Meghívásra 
házhoz is edmaffv Ste.i 
nett Mihály. Hatvan-u 
2_ se. udvarban. I. em.

felvét fejik 
7040

Hon tea üzletet 
fonralfnas holvcn m ff 
vételire. keiwek Cim a 
' 'adóban. 696?

Cinészsenétlek 
állandó mimikára 
vétp-tmeík. 1 
r.sik zicrre 
kát. 
ffv.ir Piac utca 19 6981

fel- 
« iparosok, 

. . 'idők mun- 
W.e inheritor cipő-

ne sajnálja 
a fáradságot, és ön meg 
győződhet arról, ho y

mai áremelkedések 
dacára is jutányosán 
iieiatatl b
ozipö 63 K 
csizma BT V| 
szükségletét 
ha lemeg y

fábián testvérek
cipó és csizma készítő 

műhelyébe
Bákóozi-utoa 71. sz.
Kész cipő és csizma nagy 
választékban kapható!

Pénztárhoz
.ás fllőnvomdához Udá' 
nvoíkatt. fölvesz Kraust 
ItezlmiMtlkaünltet

Eov 
irc-vn-i teánv kávémé- 
résbe fevlétetelk. azon 
naJ Osano u. 23._6997

Favátió 
munká-seta r ’»eriesiítuk 
Unió fateten Ispotólv. 
teróp 1,___________ 7014

Kere«ek 
aarmmeiH behénóöre idó- 
s'ehb száraz dníkáif. — 
Crvtikoriarttal bitóik 
elönvbrtn. Jefliemfökezitii 
fózsetf kir hercee utoe 
35. kerasot nüle,t.

7CIÉS1

7036

Mindenes 
beiánőmőt ikereeeik ®eész 
niatwa ikoeKtXfiii. Vatwa- 
uéca 28 utca tefcás — 

_____________ 7041
Tauulóleánv 

iobb családiból felvéte­
tik női dlvaáteínemb'V 
Kölcsav utca 3, 7039

Szénlráau 
nvtjediles tisziviselő, n 
ki srvorsiiráshan is tar­
tás álltainidó aikadima- 
zásHi keres. Irén u. 4. 
Mtána______________ 6993

Maloroet 
kertek kon'venci'óst ok 
tó’.»r elemiére. Vessek 
ócska deszkáit énütet- 
fá't. Horváth. Nan-u. 1. 
___________________ 7003

Bel áró 
mindenes fanv va«v 
inwzotfv t álienitiltezzék 
Tímár utca 5. sz. utcai 
l.aikáe,6999

|y or sírást,
I német
É és franczia nyelve 

tanít
' Ardó ' iklósné
i Slinonffy-;.. 2 a. U 8

Fin 
c vermekmti a V.
őszi s téli kabátok, 
zzntoarfaüi mets®e<t1 
körre.!. ,ui szdkrénv 
eladó Szív utca 17. 
ra.

cipők 
elő­
tti- 

van 
iobb 
7045

Tanulók 
t-s i aíniudóliftánrvoik 
véterfinek József

fail- 
kir. 

hercee utca 5 He.Tiék'O- 
vies. _ _ 6088

Az acsádi 
úton hétfőn déliuten el 
veszett vetettén cs i 
roftzlva. MeestialáSöia — 
Kossufih utca 54. sízám 
ailhf/t 71® iuita'lwmbaiD. 
nésztíaiil. _  ______ .6994

Ragasztók 
orv szwbás- tüzőnö fer- 
véfietük. József kir. h. 
i >'t'Ca_5._ Hersko vics_ 6987

Járavaió
Wnv áilílaridó.nfik eset 
tioir betórónőnék karos 
tetfifc Szőni Anna - 34.

6952
Mindenes 

testovt va^-v beiárónőt 
ik ereseik ti aenöt odükére 
Fffvháatlér 11 
érdil'et.

Eladó 
téten-nváron ítaddható 
nvaraid melv állj 3 szó 
ha veranda., ósswes me( 
lékheivisésreikb® külön 
Ikitebb ház. 
van 
ha. 
zoKt 
800 
tett
sertéeórók. BeiköltözJue- 
tó. Érwke®to Bika bér. 
ház n. em. 7. a.itó. 7041

melyben 
borház. nvAnl' kcmv 
'kiaimwna. na.rkiro. 
udvar szvüjnöl osffe 
névvszöffö'l beiiiiie- 
«zőliővel. Baromfi.

kérészi
6989

GénkomlK
és szakácsnő tnztínnsal 
feJvétestik a városi köz 
kóröiázba _____4037

RSflró.
rövidémis «esédeit azon 
nwl!> felveszek özv. Csen 
vetfé T_né cétr Cuainó-yjj; 
ca 18.

BMárónöt
| t-íTpi’elk inarxi 2
Darabos utca 61. 7083

Fiuk
14—10 éveseik á'Wamxfió 
mimkára, felívólekntek 
Bllattiríer. léosvár. Ssiv_ 
Szív ufoa. 14 7Ülf

7023

óráru

Env
flartfcll U—15 éves feátnv 
tefvétettik Tolnai Dá 
nW rtnóáiniháaá.ba —

7017

Társat keresek 
maev iövecróTmü realMe 
fiziieTbsK há'-oTmzá.zeaerr 
!k<i<rovrf.va>l. leveliink — 
..PeáMs“ ieltaére a W- 
aidófean'. ...’'''015

Szöl>5urést 
vnwfr Tel ősrh 
utca. 3. sz.

Kifutó fin 
fa] v;6f'ei'6k Knncz.

■ i iizlróttébmi. Ervhá« tér 
5 701.0

A háztartásban 
iqirtas: Kftztnkoru nŐ 
rntodone’emll un-vio-n; 
orró wv Jcérftéénv W- 
v^tot’k ..Weritf-czinr ’ 
liert Bethlen uit.ca. 27.

7000

Jó'’Sn
6906

irw.

5lró korona 
into Hornról n réswvflil. a 
ki 6 hóna nos. fehér, 
ha<nn».' tarka) simaszőrtl 
(kölyök vizeim ikutvá- 
rim.t mcvt'ateilia. Cint a

1 dóban 7019
Varróban v 

telieson önálló mun- 
’■ is fíiJvi'te!.;ik Goldstein 
Piroskáról Számit Aniua 
32 Usvamoit.t env kosz­
tüm kehne es külunfé-

.’dók.

Tennan
h n minim wvi ne«-vhsáiza i-ia 
menő vonatnáJli nnisrv- 
á.lilomáflon elhia'irvtun 
fdketebőr Dártó (áliV’ámwt 
nénzzel inaitcfcikal. he- 
rnflteteew miectoMló hoz 
rá vó Támér ultra 18. 
Káltnnfhoz e®nr koronm 
iutátomba. rí=zesüT; —

6991
Mln dimes

Wtevnf kieres aznnwilnai
Ikis csalód. Sitnonffv 
irtca 32. földszint iobh- 
ra.______ ________ 7012

Env 
iváis ikoosnsfi 'ksrespik. 
CeeiHéd utca 16. Badcte- 
kv. 7007

Eladás
8 sukkm 

alsc használt szekér el 
adó. Cito a k adóban 
...................  6906

szsnK
mrv féMvilss iól rondo 
ZOÜ.ltl TW1CV SZÓD ifetT.. 
mé«®n1 iPsrvifrlt. iseiréb’. 
Menen ciladó — Ária. 
25.000 kori na.. Ertekez- 
hetni Homok utca 105. 
____________ 6951

5 Mn >20110 
kosarak olcsó áron el­
adók. Inén utca 4. Ge- 
irébv kert. 690?

Eladó 
vwwkMőf PwwmWss 
vrvwnrrft arnát cserélek 
boáéiért. Wfw, tér 4.

____  7002
Fiával em!

Eladó Siimmffv utca, 
városi hérh é z FTa-usn ic-r 
f<Tn birtoTil rlrtiwn 
ftonmabb te léffeszvírzo- 
rfibb bútorok kanhatók-

6391
Eladó

ni ús hüszu.í't bútorok 
lesnicsóbbari József ktr 
Perce tr 20

Hordót
kölcsönaók uö-

1 ételbe Pincér 
bcrboaidok. l'uros’ iu . 
ut 10. ToWou 273 bi' 3

tadok.

0880

Ó-bOr
éli dó 300 liter Darabos 
utca 61___________ 7034

Jó főm alma 
szatócs 'és bodesta. üz­
let ehtfaaá« rnta’it Idl- 
ndó. Cím n Wadóhíva- 
la-lhain. __  7081

Eladó
erv vi®á«» knmníbert 
há.lófwxnba. Init.or. kát 
eiváieer tehén <tev fé­
ri i'rés hentes kocsi Lo­
vat ttéfiá tartásra eirwél- 
Irtok Tellett utca 84.
* 7027

Antik
stzefkl'énvpik — 'Offviíkd 
uvec. kredenc. asztatok, 
áavulk komótok. szó­
keik Ikonvbfl tesraHk- 
ránv eladó. Simonvi-ut 
25. dédelőtt 10—lß-ist. 
délvtán 3—5-ie   70®)

Eladó
nvam’ó a NasrveTdfi 
nli.tlt 1000 nócvszösól 
kiitünö széliével, eset.tee 
felié plhdó Komilósfw-utt 
64. tutaj donornál.... 70ßS

Eladó
niatrv buzásládia. srvHr. 
rnckáeo- effv saalonsrar 
rrttur. Simontfv u. 39.

099fi
Eladó hlrtokc-k 

tánvávall város ataift 
21 holda«. 40. messzebb 
70 hdl'das hameko« és 
70 hold fekete. Patfakv 
Csanö utca. 19. keraszit- 

____ 7007
Eladó ház -i 

beköltözésre. Darabos 
utea 36. ég 30. ncusrv te. 
Téktoék trazdállkodófna'k 
való Pm+alkv C.-api ut­
ca 19. knm®tetotfltet —-1 

_ ______________   70CÓ
Ház eladó 

béköltözha+ő. naev te- 
Jektkol. Darabos urtcu 
36. és 30. Patßlkv 7008

Kredenc. 
dívé.nv. stekrénvek. 
áirvník asztalok • szé­
kek eladok. Saéehte-M 
utca. 6. KWnnáU. 7013

E’-’dó 
rendbeli llafcoBz. 
585 Ti' "vszöfföl 
és vwbemiSnvw

hiáiz 3 
talv.

. SZÓIM
főlddok “izoba. konvha 
snolz sertés és baromfi 
ól 24 órán helíi'l élfo-’- 
hwlhetó Buidoeó u. 21.

____ 0986
Rflzvénóhld

ti tellet t Onopeav Dton 
27. tcsámu. etteszóber 
bwkÖMzhoitő szán 
rokhaz eladó. Értekez­
hetni délutein 2 órától 
4 óráié. 6978

t

i ■■s

Debrecz.cn

